
URL1

97

Folge 3: Übungen

Aufgabe 3.1

Bitte beurteilen Sie, ob die nachfolgende Aussage richtig oder falsch ist.

„Wie bei der Beurteilung der abstrakten Aktivierungsfähigkeit wird auch bei 
der abstrakten Passivierungsfähigkeit geprüft, ob die Schuld einzeln an eine 
dritte Person übertragen wird. Dabei ist insbesondere von Bedeutung, ob 
man die Höhe der Schuld konkret ermitteln kann.“

Aufgabe 3.2

Welche der folgenden Aussagen zur Passivierungsfähigkeit ist falsch?

A) Rückstellungen sind in ihrer Höhe oft ungewiss und erfüllen
daher die abstrakte Passivierungsfähigkeit nicht.

B) Auch wenn die abstrakte Passivierungsfähigkeit nicht gegeben
ist, ist ein Ansatz der Schuld in der Bilanz möglich.

C) Ein Bankkredit ist sowohl abstrakt als auch konkret passivie-
rungsfähig.

D) Liegt die abstrakte Passivierungsfähigkeit ohne Zweifel vor,
muss die konkrete Passivierungsfähigkeit dennoch zwangsläu-
fig geprüft werden.

Aufgabe 3.3

Die Unternehmerin Bibi hat es im Geschäftsjahr x1 (mit Bilanzstich-
tag: 31.12.x1) versäumt, ihre Heizung im N.Icecream warten zu las-
sen. Dies holt sie im Februar des Folgejahres x2 
nach. Sie möchte dennoch im Geschäftsjahr x1 
eine Rückstellung für die Instandhaltungsauf-
wendungen bilden.

Ist die Rückstellung für die Instandhaltungsauf-
wendungen abstrakt und konkret passivierungs-
fähig? CLICK • SCAN
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